

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴

清远英德市又一重大项目启动

茶文化酒店“破土而出” 黄花镇再添“新名片”

青山绿水相依，千亩茶园环绕，一座以茶文化为主题的酒店“破土而出”。客舍星罗棋布，如含苞待放的花朵，为英西峰林山水画增添了一道亮丽而独特的风景线。

12月27日，英西峰林德高信茶文化酒店动工(奠基)仪式在清远英德市黄花镇三山村德高信茶园举行。项目规划建设28栋，客房88套和星空帐篷20套，总投资约1.2亿元，致力打造乡村旅游新名片。清远市政协、市农业农村局、英德市、黄花镇有关负责人，与相关企业协会代表、村民群众一起参加活动。

■采写:新快报记者 朱清海

■摄影:新快报记者 王 飞

以茶为媒 美丽乡村迈向“美丽经济”

黄花镇地处英西峰林走廊核心区域，生态旅游资源丰富。近年来，黄花镇抢抓“百千万工程”重大机遇，在广州市增城区“组团式”帮扶下，积极探索农旅融合发展新路径，聚力打造山水风光特色镇，扎实推动美丽乡村转化为“美丽经济”。

茶文化主题酒店项目的启动不仅填补了茶园景区没有高端酒店的空白，也帮助当地旅游产业发展迈出坚实的第一步。开工仪式上，清远市政协副主席钟鸿辉在致辞中表示，清远旅游产业大有可为，希望社会各界共同参与，乘势而上推动“百千万工程”取得丰硕成果，奋力书写清远文化旅游事业发展的新篇章。

峰林奇观，红茶飘香。英德市副市长李巧玲表示，茶文化酒店项目将英德



■参与活动的领导嘉宾现场合影。

红茶深厚的文化底蕴与英西峰林独特的自然风光完美融合，将为游客带来全新的旅游体验和文化享受，同时也将带动当地经济的发展和文化的繁荣。

黄花镇党委副书记、镇长吴星表示，茶文化酒店的动工建设，是当地旅游业发展的重要里程碑，为这片美丽的土地注入新的活力与动力。立足特色资源和发展实际，黄花镇将在农文旅深度融合上持续用力，打造特色旅游线路，壮大户外运动品牌，发展一批精品乡村酒店、民宿，擦亮山水风光特色镇名片，培育镇域经济发展新动能。

以茶为媒，以文塑旅。德高信集团董事长陈维靖表示，茶文化酒店项目融入“茶”元素，项目分两期建设，酒店一期计划于2025年10月正式营业。项目将

打造集住宿、餐饮、休闲、康养于一体的综合休闲度假胜地，为助力“百千万工程”和乡村振兴作出积极贡献。

以旅兴镇 聚力做好“浪漫黄花”文章

“我们做了几年，原来都是家庭主妇，在家带孩子。”走进入选“广东十大最美茶园”的德高信茶园，在茶园务工的当地村民王大姐和彭大姐笑着告诉新快报记者，她们不仅在家门口有了稳定的工作和收入，同时也可以兼顾家庭。

“茶园落地到现在已有16年，在种出有机茶的基础上，我们早就开始探索茶旅融合。”陈维靖表示，目前，已建成3000亩的有机茶园，不但为村民增加了租金收入，而且带动大批村民就地就近就业，通过推动茶旅融合，让茶园变景

区，吸引了许多游客来到黄花镇，促进了乡村旅游发展。

“据我了解，在茶园工作的三山村民就有20多人。”三山村党总支书记、村委会主任李群娣说，茶园景区的酒店建成后，既可以给附近村民新增一批就业岗位，又可以带动当地农产品销售。“现在乡村发展越来越好，吸引了在外经商、务工的村民回来创业，有的搞农业，有的做民宿，我们更有信心带着大家一起发展致富”。

下一步，黄花镇将激活明迳倒映、彭家祠古堡、永丰古桥等历史人文景区，引入乐天游低空飞行基地，以及潜舍、满舍等一批精品乡村酒店、乡村民宿，发展壮大农文康旅产业……迎着“百千万工程”春风，黄花镇抓住产业这个根本，围绕打造山水风光特色镇目标定位，把规划图逐步变成施工图、实景画，书写茶韵峰林、浪漫黄花的新篇章。



■12月27日，德高信茶文化酒店动工仪式在清远英德市黄花镇三山村德高信茶园举行。

佛山市驻肇庆市帮扶工作组永固镇工作队： 引进企业合养山黄牛 推动特色产业“牛”起来

在佛山市驻肇庆市帮扶工作组永固镇工作队(简称“工作队”)的牵线搭桥下，12月24日，佛山市鹏辉农业科技有限公司(简称“鹏辉农业”)与永固镇多安村的蓝山生态山黄牛养殖场签订合作协议，将在技术、设备、流程管理、市场销售以及品牌建设等多方面支持养殖场发展，助力推动永固镇传统特色养殖山黄牛向产业化发展，为永固镇乡村振兴打造产业发展新引擎。

■新快报记者 方轶

引入农业公司 打造生态养殖场

当天，鹏辉农业负责人刘鹏一行来到多安村，佛山市驻肇庆市帮扶工作组怀集县小组组长张昌涛、永固镇副镇长黄来奇，以及工作队队长刘金华和全体队员共同出席了签约仪式。

新快报记者了解到，山黄牛是永固镇的传统特色养殖品种，但一直处于农户散养状态。工作队前期调研时，多安村的山黄牛养殖基地受到了关注。“这个基地是当地人孔祥锋去年返乡创立的，目前养殖山黄牛60头，是当地规模较大的一个养殖场。”刘金华说，更难能可贵的是，“孔祥锋有恒心，有想法，想要把家乡的山黄牛产业发展起来。”

于是，工作队多次深入多安村，详细



■佛山市鹏辉农业科技有限公司与肇庆市怀集县永固镇多安村的蓝山生态山黄牛养殖场签订合作协议。

▲合作双方代表合影。

▼养殖场内放养的山黄牛。



考察山黄牛生态养殖场，对养殖场的规模、环境到山黄牛的品种、生长周期以及销售等方面进行全面的调研。工作队发现，多安村山黄牛生态养殖场仍处于起步阶段，虽然有一定的养殖基础，但在现代化养殖技术、市场销售以及品牌建设等方面存在诸多挑战。为了以该基地为突破口，推动永固镇山黄牛特色养殖往规模化、产业化方向发展，工作队多方奔走，积极联系，终于将佛山市鹏辉农业科技有限公司引入永固镇，与多安村的山黄牛生态养殖场合作，打造佛山鹏辉农业怀集永固蓝山生态养殖场。

计划把山黄牛打造成“一村一品”

据介绍，鹏辉农业科技有限公司是

一家实力农业企业，拥有专业的技术团队、广泛的市场渠道以及先进的管理理念，在“农户+深加工+仓储+渠道+电商”相结合的产销一体化模式方面有着成功的实践经验，能够为帮扶多安村山黄牛生态养殖场提供坚实的保障。

根据合作协议，鹏辉农业将为山黄牛生态养殖场提供养殖技术培训，帮助养殖场引进养殖设备，优化养殖流程，提高山黄牛的品质和产量。同时，鹏辉农业将利用自身的市场渠道，为养殖场提供稳定的销售渠道，并逐步为永固镇的山黄牛肉开拓珠三角乃至大湾区市场。在品牌建设方面，双方将共同打造具有地方特色的山黄牛

品牌，挖掘山黄牛产品的文化内涵，提升产品的附加值。目标是在未来几年内，使永固镇多安村山黄牛生态养殖场成为当地特色产业示范基地，推动山黄牛产业发展，带动村民增收致富，助力永固镇乡村振兴。

“随着销售渠道的扩大，养殖场将逐步扩大规模，通过土地租金、分红等多种方式壮大村集体经济，还将吸纳农户加入合作社，发挥联农带农作用。”刘金华说。他透露，目前，多安村正在谋划成立山黄牛养殖合作社。接下来，工作队将围绕把山黄牛打造成“一村一品”推进各项工作，一步步将山黄牛打造成永固镇特色产业，助力永固镇做强“两养”(山黄牛和茶油鸭)产业。